

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1959. május 12. 6 ora / perc

"Sárgulnak" a debreceni gazdaszok, valeta-bál sopronban és mosonmagyaróvárott

1959. május 12.

1.

A mezőgazdasági felsőoktatási intézmények végzős fiataljai minden eddigénél szebb és kedvesebb hangulatú diákbalókra készülnek. A debreceni mezőgazdasági Akadémia fiataljai május 16-én, szombaton rendezik meg a hagyományos "sárgulás"-t, hermincöt nintóval, köztük Debrecen város híres ötfogatával járják be Debrecent. Együttesen vesznek búcsút a városi tanácstól és a pártbizottságtól, a tanulási idő alatt szerzett kedves ismerősöktől. Ezen a napon rendezik meg Sopronban és Mosonmagyaróvárott a hagyományos valéta-bált is. /MTI/

"Saját gyártmányu" higanyózlámpákat szerelnek fel az Egyesült Izzóban

1959. május 12.

2.

Az Egyesült Izzóban sikerrel oldották meg az eddigieknél jóval nagyobb fényt adó higanyózlámpák előállítását. Az új, korszerű fényforrás tömeges gyártását az idén megkezdik. Több higanyózlámpát szerelnek fel a gyárnak azokon a munkahelyein, ahol állandó világítás szükséges. Az éjjel-nappal égő higanyózlámpákkal nemcsak a műhelyek világítását javítják, hanem azt is kiprobálják, mennyi ideig égnék egyfolytában. /MTI/

Könyv az ujtás szolgálatában

1959. május 12.

3.

A Szombathelyi Cipőgyár vezetői könyv alakban ki-nyomtatták az 1959-ben megvalósulásra váró ujtási feladato-
kat, s egyben ismertetik az ujtási rendeleteket, az ujtási szerződés-kötéssel és díjazással kapcsolatos tudnivalókat. Az ujtási feladattervek végrehajtását már meg is kezdték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 12. 6 óra 10 perc

Több száz lakás épül kohosalakból - Készítik a szarvasmarha-
istállók új tipus terveit

1959. május 12.

4.

Az építőanyagipari szakemberek több új fajta építőanyaggal kísérleteznek, s ezekből választják majd ki azokat az anyagokat, amelyekből a jövő lakóházait építik. Egyik ilyen anyag a kohosalak, amelyet adalékanyagul épületblokkok gyártásánál alkalmaznak. Ebben az évben több száz lakás épül kohosalak felhasználásával. A terveket a Lakóépülettervező Vállalat már elkészítette.

A LAKOTÉRV mérnökei különböző mezőgazdasági épületek új típus terveit is készítik. A termelőszövetkezeti szarvasmarhaistállók egyelőre a régi típus szerint épülnek, de amint befejezik az új típus terveket, áttérnek az ezek szerinti olcsóbb és gyorsabb építési módra. Pest megye termelőszövetkezeti korszerű csibenevelők, sertésfiasztatók és juhodályok tervének elkészítésére adták megbízást a vállalatnak. /MTI/

Őszre felépül a Budapesti Kénsavgyár új feltárási üzeme

1959. május 12.

5.

A Budapesti Kénsavgyárban, régi épület kibővítésével és átépítésével, korszerűsítik a kénsavgyártást. Az új üzemben áttérnek a szovjet módszer szerinti folyamatos feltárási, azaz a nyersfoszfátnak és kénnak az eddigi hosszadalmas, gyenge hatásfokú, szakaszos keverése helyett gyorsabb és jobb hatásfokú folyamatos vegyítésére. A hatékonyabb keverés következtében javul a kénsav minősége. A csarnok bővítését már befejezték. A nyáron beszerelik a gépeket és előreláthatóan az ősszel megtartják az új feltárási berendezés üzempróbáját.

A folyamatos kénsavfeltárási üzemi évi 150.000 tonna teljesítőképességű lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 12. 6 óra 15 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1959. május 12.

A Tisza, a maros és a Körösök vidékén megkezdtek a rizsföldek árasztását. Csopán Békés megye területén 1205 hold termelőszövetkezeti illetve szakcsoporthoz tartozó tulajdonban lévő rizsföld kap kellő vízborítást.

X X X

Vajszlón, az Ormánság "fővárosában" zuhanyfürdőt épít tagjai számára a Zöld Mező Termelőszövetkezet. A vállalat ötletes módon oldják meg: a magtár padlásán kétféle literes tartályt állítanak fel. A fürdőt június elején helyezik üzembe.

X X X

A Körös menti földművelőszövetkezetek eddig 240 vagon baromfi értékesítésére kötötték szerződést a környék háziasszonyaival. A baromfi nevelést tenyésztési előleggel is segítik: már több mint huszmillió forintot fizettek ki ilyen címen.

X X X

A sztálinvárosi tanács az új, 32 tantermes iskola szomszédságában nyolc holdas uttörő gazdaságot alakított ki. A talajt a Vörös Csillag Termelőszövetkezet munkálta meg és vetette be hibrid kukoricával, a növényápolás és a betakarítás az uttörő csapatok dolga lesz. A jövedelmet nyári táborozásokra, tanulmányi kirándulásokra fordítják majd.

X X X

A hét elején megkezdte a nádexportot a Velencei Nádgazdaság. Ez évben nyolcvanezer kéve kiváló minőségű nádat szállítanak főleg Csehszlovákiába és a Német Szövetségi Köztársaságba.

X X X

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 12. 6 óra 40perc
Mezőgazdasági hírek sorokban folyt.

A Fejér megyei Csór és Sükörö községek határában a kopár sziklás területeken husz hektáron fekete fenyőt telepített a Mezőföldi Állami Gazdaság. A kopárfásítás meg-eredése kiváló.

x x x

A Keszthely környéki erdőkben egy hétig cserkésztett egy nyugatnémet vadászcsoporthat. A külföldiek ez idő alatt öt őzkeletet, öt vaddisznót és több rókát ejtettek el. Az ellátással és a vadászszerencsével elégedett vendégek kijelentették, hogy szarvasbőgés idején ismét ellátogatnak Magyarországra. /MTI/

Megkezdték a gyümölcsfa-összeírást Bács megyében

1959. május 12.

A nagyüzemi termelés térhódításával és a távlati tervek elkészítésével szükségessé vált a gyümölcsfa-állomány felmérése és nyilvántartása. A nagy munka a statisztikai hivatal irányításával Bács megyében megkezdődött; a szakbizottságok kiskörös vidékén tartanak először próbaszámlálást. Tizenöt bizottság folyamatosan a megye 108 községében megállapítja a gyümölcsfák számát és azok termőállapotát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 12. 7 óra 10 perc

Három ujtítás- két és félmillio forint haszon

1959. május 12.

8.

A Dunai Vasműben a napokban három fontos ujtítási szerződést kötöttek, amelynek összértéke két és félmillio forint.

Hermati Miklós mérnök a levegő előzetes sűrítésével husz százalékkal csökkenti az oxigéntermelés önköltségét, s ezzel évente 900.000 forintot takarít meg. Molnár János művezető és Lhekes Tibor anyaggyártási elnök a vizlágyítás költségét csökkentik azzal, hogy külföldi iperiso helyett hazait használnak fel. Három fiatal mérnök: Vadas Zoltán, Molnár Gyula és Nagy József, az acélművi kemencék vállgerendáinak hűtésére nyújtottak be ujtítást. Módszerükkel a vállgerendákat tartosabbá teszik és hűtés közben jelentékeny mennyiségű gőzt nyernek. /MTI/

Korszerűsítik az ózdi kohászat legnagyobb daruját

1959. május 12.

9.

Az Ozdi Kohászati Üzemek ötven évvel ezelőtt felszerelt legnagyobb daruját, amely a durvahengermű készáruját továbbítja, másfélmillio forintos költséggel korszerűsítik. A 75 méteres darut tengelykapcsolós meghajtóművel látják el és kicserélik a darupilléreket is. A husz napig tartó korszerűsítési munkákban a Ganz-MÁVAG szerelői is részt vesznek. /MTI/

Öt nyelven jelennek meg utikalauzok Esztergomról

1959. május 12.

10.

A Komárom Megyei Idegenforgalmi Hivatal népszerű utikalauzokat adott ki a megye nevezetességeiről. Az esztergomi utikalauzt orosz, cseh, angol, német és francia nyelvre is lefordították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 12. 7 óra 10 perc

Az idén is megrendezik a soproni ünnepi heteket

12. 1959. május 12.

11.

Sopron város tanácsa és a Népfront bizottság az idén is megrendezi a Soproni Heteket. A június 12-től június 28-ig tartó ünnepségsorozaton változatos és gazdag kulturális és sportprogram várja az érdeklődőket. Az ünnepi hetek alatt ötven százalékos vasuti kedvezményrel lehet majd Sopronba utazni. /MTI/

Sokezer budapesti fiatal üdültetéséről gondoskodnak a tanácsok - június végén nyílnak a napközis-táborok

12. 1959. május 12.

12.

A budapesti tanácsok - az előző évekhez hasonlóan - az idén is sokezer budapesti fiatal nyári üdültetéséről gondoskodnak. A kerületekben megkezdtek az uttörő táborok rendbehozatalát, szépítését, az oktatási osztályok pedig már készítik a vakációzó gyerekek nyári programját.

A VIII. kerületben június végén a volt Kossuth Akadémia parkjában nyílik meg a napközis tábor, ahol nyáron 700-800 gyerek részére nyújtanak elhelyezést, bőséges ellátással és sok szórakozási lehetőséggel. A kerület városkúti üdülőjét júniusban, júliusban és augusztusban az ovodások veszik birtokukba. Itt két hetes váltásokban összesen 270-en nyaralnak majd. Ezen kívül 350 józsefvárosi általános iskolást visznek Balatonföldvára sátor-táborba, s több mint 300 fiatal üdültetéséről a fővárosi tanács gondoskodik.

Gazdag, változatos program várja a szünidőben az I. kerületi diákokat is. A tanév befejezése után 300 tanuló foglalkoztatnak majd a Lisznyai utcai uttörő parkban, s sok iskola rendez táborozást az ország legszebb vidékein. A Gellérthegy utcai iskolából például 100 gyerek megy a Mátrába, a Lisznyai utcai iskola pedig a felső tagozatba járókat viszi vidéki táborba.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 12. 7 óra 10 perc

Sokezer budapesti ... folyt.

12.

Érdekesnek várják a II. kerületi fiatalok nyári vakációja is. A Vöröshadsereg uti és a hárshegyi napközis tábor naponta 250-250 iskolást lát vendégül, s a most elkészült foglalkoztatási terv szerint hetenként kétszer moziba vagy uszodába viszik őket. A tanács a községejlesztési alaphoz biztosított pénzt arra, hogy vidékre is eljussanak a gyerekek: autobuszokon egésznapos kirándulásokat, országjárásokat rendeznek majd.

A zuglói tanács magyarkuti táborában félezen vakációznak a nyáron, s többszáz gyerek veheti igénybe a Május 1. uti leányiskola, valamint az Egressy uti általános iskola napközis táborát. A program itt is változatos lesz: egyebek között hajókirándulást, mozi- és színházlátogatást, csillebérci kirándulást terveznek. /MTI/

Angyalföld a művészetben

12. 1959. május 12.

13.

A XIII. kerületi Népfront bizottság, a kerületben lakó művészekkel egyetértésben elhatározta, felhívja a budapesti képzőművészeket, örökítsék meg alkotásaikban a nagy ipari negyed üzemének, lakóinak mai életét. Az angyalföldi nagyüzemek vezetőit felkéri, tegyék lehetővé, hogy a művészek meglátogathassák az üzemeket, témát meríthessenek az ottani életből. A népfront bizottság azt tervezi, hogy az ily módon elkészülő művekből az ősszel kiállítást rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. május 12. 7 óra 10 perc

A VI. kerületi Népfront és a tanács a távlati terv kidolgozásáért

1959. május 12.

14.

A Népfront és a tanács együttműködésének figyelemreméltó példáját valósítják meg most a VI. kerületben. A Népfront bizottság négy szakbizottsága javaslatokat dolgoz ki a kerület 15 éves fejlesztési tervére. Az egészségügyi javaslatokat orvosok, a városfejlesztéseket mérnökök, a kereskedelmi hálózat fejlesztésére vonatkozó elgondolásokat kereskedelmi szakemberek és az iskolafejlesztési programra vonatkozó javaslatokat pedagógusok állítják össze. A szakbizottságok ülésin rendszeresen résztvesznek a tanács képviselői.

A tanácstagok beszámolókkal kapcsolatban felkérték a tanácstagokat, hogy kérjék ki a lakosság véleményét: mit kellene megvalósítani a legközelebbi 15 év alatt a kerületben. A beszámoló gyűléseken felmerülő javaslatokat beillesztik a szakbizottságok által készített tervekbe. Ezeket azután a kerületi orvosok, illetőleg pedagógusok, mérnökök és kereskedelmi szakemberek gyűlésein megbeszélik és az ott elhangzó vélemények figyelembevételével készítik majd el a Népfront végleges javaslatait. /MTI/

Fiatal művészeink külföldi zenei versenyeken

1959. május 12.

15.

Az év hátralévő hónapjaiban több nagy külföldi zenei versenyen mutatják meg képességeiket fiatal művészeink. A Prigai Tavasz mostani fuvós versenyén hét fuvola, oboa, kürt és fagott művész vett részt, zongorakisérőjükkel, M. Kotányi Erzsébettel. A bírálóbizottság magyar tagja, Jenci Zoltán. Május második felében rendezik meg Bécsben/Haydn-Schubert énekversenyt. Tíz év óta ez az első nemzetközi zenei verseny az osztrák fővárosban. Fiataljaink közül Böth Márta és Bartha Alfonz utazik Bécsbe. A nyár derekán itt rendezik meg a Világifjúsági Találkozó nemzetközi kulturális versenyeit is. /folyt.köv./

/a

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. május 12. 7 óra 10 perc

Fiatal művészeink ... folyt. i. 14. 15.

15.

amelyeken szintén résztvesznek legjobb fiatal zeneművészeink. Az olaszországi Bolzanóban augusztus végén és szeptember elején lesz a Busoni zongoraverseny, münchenben pedig szeptember első felében rendezik meg a nyugat-német rádióállomások hagyományos zenei versenyit, ezúttal orgonisták, énekesek, zongoristák és vonosnégyesek részvételével. Ezekre a versenyekre már lezárultak a hazai jelentkezések, s amelyeknél eddig még nem történt döntés, kitűzték a meghallgatás időpontját is.

Zeneszerzőink két külföldi pályázaton indulhatnak. Liegeben vonosnégyesekre írtak ki pályázatot, a milanoi Scala pedig egész estét betöltő, eddig be nem mutatott operákat vár a negyven éven aluli zeneszerzőktől és szövegíróktól. Az utóbbi pályázat határideje a jövő év végén jár le, s első díja ötmillió lira. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 május 12. 11 óra 30 perc

Május 30-június 7: Ünnepi könyvhét - 78 könyvüjdonság,
a mai magyar líra és próza alkotásai az idei Könyvünnepen

1959 május 12

A hagyományossá vált ünnepi könyvhétet ez évben május 30-június 7 között rendezik hazánkban. Az elmúlt évekhez hasonlóan az idei könyvünnep középpontjában is élő irodalmunk alkotásai állanak: a megjelenő 78 mű közül 19 képviseli az új magyar szépirodalmat és az ifjúsági könyvüjdonságok között is több mai alkotónk munkájával találkozunk. A könyvhétre többek között kibocsátják Balázs Anna, Berkesi András, Darvas József, Földeák János, Illés Béla, Mesterházi Lajos, Simon István új kötetét. A magyar klasszikusok, régebbi íróink közül Petőfi, Mórá, Juhász Gyula, Horvát Zsigmond, Gábor Andor, Radnóti Miklós műveit adják közre.

A világirodalom klasszikusait többek között Horatius, Puskin, Lev Tolsztoj; a külföld modern szépirodalmát Doherty, Erenburg, Frey, Guicheron, Kossetov, Renn, André Stil, Tammsaara, de Vries, Arnold Zweig regényei képviselik. Bibliofil kiadásban bocsátja ki a Magvető Mao Ce-tung verseit.

A politikai kiadványok sorában megjelenik Krupszkaja Visszaemlékezések Leninre című műve, második kiadásban adják közre Kádár János válogatott beszédeinek és írásainak kötetét.

Az irodalomtörténeti ujdonságok között szerepel majd Hatvany Lajos című kétkötetes munkája, Nagy Lajos író, könyv, olvasó című gyűjteménye, míg a képzőművészet területéről egyebek mellett Bényi László Koszta Józsefről szóló albuma, Gerő László Pápa városáról írt monográfiája, Krján Tibor karikaturá-albuma.

A fiatal olvasók számára nagy választékban bocsátanak ki diákregegyeket, fantasztikus történeteket, kalandos könyveket, leányregényeket, valamint mese- és képregényeket.

Nem hiányoznak a könyvünnep listájáról a különböző ismeretterjesztő, tudományos kiadványok, az idegennyelvű művek sem.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 május 12. 11 óra 30 perc

/Május 30-..... folytatása

Az Ünnepi könyvhétet május 30-án az Irodalmi Színpadon rendezendő esttel nyitják meg. Június 6-án megrendezik a Költészet Napját. A nagyobb vidéki városokban is ünnepi megnyitók, irodalmi estek, író-olvasó találkozók szerepelnek a könyvhét programjában. Számos író látogat el ebből az alkalomból vidékre, ahol - a fővároshoz hasonlóan - dedikálják majd műveiket.

A budapesti könyvesboltok május 31-én, vasárnap is nyitva lesznek, az üzemekben, hivatalokban, iskolákban egész héten tart majd a könyvvásár. A távolabb fekvő településeket guruló könyvesboltok keresik fel. /MTI/

- o -

Tovább fejlesztik az üzemegészségügyi ellátást

1959 május 12

Az szocialista egészségügy terén 1951-ben döntő lépés következett: állami feladatot kapott az üzemorvosi ellátás. Minden ötszáznál több dolgozót foglalkoztató üzemben, indokolt esetben kisebb létszám mellett is, megszervezték az üzemegészségügyi szolgálatot. Az üzemorvosi munkaórák száma 1951-ben napi 1561 volt, az idén már naponta 3500 órában rendelkeznek az üzemorvosok.

A párt irányelveinek megfelelően az Egészségügyi Minisztérium széles körű intézkedéseket dolgozott ki és valósít meg az ipari munkásság egészségügyi ellátásának továbbfejlesztésére, színvonalának emelésére. Ezek sorában üzemi szakrendeléseket szerveznek, bővítik az üzemorvosok és az üzemi szakrendelők hatáskörét. Utóbbi azt jelenti, hogy az üzemi orvosok táppénzbevételi jogot, az üzemi szakrendelők pedig felülvizsgálati jogot kapnak. A hatáskör bővítését fokozatosan valósítják meg az egyes üzemekben. 1959 március 15-ével bevezették az egyik pécsi üzemben és a Ganz-MÁVAG gyárban is. Az itt nyert tapasztalatok felhasználásával azután egyre szélesebb körben vezetik be az új szervezési formát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 május 12. 11 óra 30 perc

Tovább fejlesztik.... folytatás / 12/12/59

A szakrendelések hálózata az utóbbi időben is bővült. Így a Székesfehérvári Vadasztölténygyárban, ahol fogászati, röntgen, laboratóriumi, bel-, bőr- és nőgyógyászati szakrendelések kezdődtek ebben az évben. A tapasztalat az, hogy a dolgozók igénybe veszik az üzemi szakrendeléseket. Ezek bevezetése jelentős abból a szempontból is, hogy lehetővé teszi könnyít a megyei rendelőintézet munkáján. Az Ozdi Kohászati Üzemeknél 1959 január elsejétől működik fogászati, bőr-, belgyógyászati, szemészeti, sebészeti és laboratóriumi szakrendelés, amelyet itt is magálégedéssel fogadtak a dolgozók. A szakrendelések munkája érezhető hatását a megbetegedések alakulásán is. A koroskóptalansággal járó megbetegedések száma 1959 első negyedében alacsonyabb volt, mint 1958 hasonló időszakában és ugyanez év utolsó negyedében. Volt olyan megbetegedés, amelyről a szakrendelés bevezetésével a betegségi napok száma az év első negyedében több mint 1000-ról csökkent a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, 1958 utolsó negyedéhez viszonyítva pedig 1600-zal.

Az üzemegészségügyi ellátásban újabb eredményeket várnak a gondozási munka további javításától és a műhely-körzeti elv érvényesítésétől. Utóbbi azt jelenti, hogy a nagyobb üzemekben az egyes üzemi orvosokhoz meghatározott műhelyek tartoznak, s az orvosok meghatározott létszámú dolgozót részesítenek orvosi kezelésben.

Az üzemegészségügyi ellátást nagyban elősegíti az is, hogy a párt irányításán alapján az üzemek fokozottabban résztvesznek az üzemegészségügyi intézmények létesítésében és biztosítják a munkásvédelmi és balesetelhárítási feladatokat megvalósítását. /MTI/

- o -

Dalosünnap Dombóvárott

1959 május 12

Dombóvárott május 17-én tartják a Szabó Erzsébet kulturális seregszemlében kitűnt énekegyüttesek és zenekarok megyei bemutatóját. A negyszabású szabadtéri hangversenyen nyolc zenekar és kilenc énekkar ad műsort. Az énekkarok versenyén is részt vesz a sárszentlőrinci parasztkórus is, amely az idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját. Az egésznapos hangversenyre és ifjúsági nagygyűlésre mintegy 10.000 vendéget várnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 május 12. 11 óra 45 perc

Művelődési ház épül Mendén

1959 május 12

Régi vágya teljesül a Pest megyei Mende község lakosságának: kétmillió forint költséggel művelődési ház épül a községben. A lakosság mintegy fálmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel a háromszáz személyes művelődési ház-céljaira. /MTI/

- o -

Tízezer ifjumunkás találkozója Hatvanban

1959 május 12

A hatvani járás fiataljai május 17-én, a járás székhelyén rendezik meg hagyományos májusi ifjúsági találkozójukat. A járásból több mint 10.000 ifjumunkás érkezik Hatvanba, ahol szinponpás felvonulás és nagygyűlés után a legkiválóbb művészeti együttesek részvételével ünnepi műsor lesz. A találkozó tűzijátékkal és vidám rajzással végződik. /MTI/

- o -

Huszonnyolc évi pedagógusmunka után - termelészövetkezeti elnök

1959 május 12

Kemendi Géza, a Veszprém megyei Sármellék község pedagógusa csaknem három évtizedet töltött a katedrán. A községben majdnem az egész lakosság az ő tanítványa volt. Hivatásán kívül jól ért a paraszti munkához is. Tavasszal, amikor a sármelléki parasztok zöme is a termelészövetkezeti gazdálkodás útjára lépett, valamennyien azt kívánták, hogy egykori tanítójuk legyen a termelészövetkezet elnöke. A falu kívánságára Kemendi Géza megvált a katedrától, s elvállalta a Biztos Jövő Termelészövetkezet elnöki tisztjét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959 május 12

11 óra 15 - perc

Vándorszínpad a tanyavilágban

1959 május 12

A debreceni városi tanács elhatározta, hogy a tanyavilág mintegy 13.000 főnyi lakossága nyári szórakoztatására vándorszínpadot szervez, amely juniustól kezdve előadásokat tart a tanyaközpontokban. A debreceni Ludas Matyi bábszínház is ellátogat majd a tanyak népéhez, a művelődési autó pedig könyvekkel látja el őket. /MTI/

- 6 -

Eredményes a politechnikai oktatás Vas megyében

1959 május 12

Vas megyében az elmúlt évben állami támogatással 14 általános és egy középiskolában kezdődött meg a műszaki gyakorlati oktatás, több középiskolában pedig önkéntes alapon vezették be az üzemi műszaki gyakorlatot. Az üzemek és a lakosság nagymértékben támogatja a politechnikai oktatást. A körmenői fiúiskolában például a szentgotthárdi kaszagyár segítségével felszerelt villamos gyalu-, fűrész- és csiszológépeken tanulnak a diákok, Magyarszecsődön a lakosság 20.000 forint értékű társadalmi munkával segítette a gyakorlati oktatáshoz szükséges műhely építését. Csepregen társadalmi munkával melegágyakat készítettek, Sárváron a szülői munkaközösség munkaruhát készít a tanulóknak.

Számos középiskola diákjai az üzemekben sajátítják el a műszaki ismereteket. A szombathelyi cipőgyárban például a Savaria gimnázium, a pamutiparban a leánygimnázium, a 12-es Autójavító Vállalatnál a Nagy Lajos gimnázium tanulói ismerkednek a munkával. A tervek szerint évenként más-más üzemekben bővítik gyakorlati ismereteiket. A következő tanévben a megyében újabb 14 általános és egy középiskolában kezdik meg a politechnikai képzést. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1959. május 12.

12 óra 20 perc

Elutazott a francia színtársulat

1959. május 12.

Julien Bertheau és színtársulata nagyszerű magyarországi vendégszereplése után kedden délelőtt elutazott Budapestről. A francia művészeket a Ferihegyi repülőtéren Nyáry László, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének és a Nemzetközi Koncertirodának képviselői bucsúztatták.

Az elutazás előtt Julien Bertheau a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ez uton mondok köszönetet a magyar közönségnek azért a kedves fogadtatásért, amelyben vendégszereplésünk alkalmával részesítették. Szívesen maradtam volna még egy hétig, hogy élvezhessem és tanulmányozhassam a magyar kollégák művészetét. Az időm nem engedte meg, hogy több előadást nézzek meg. Nagyon tetszett a Diotiró operaházi előadása és a Lysistraté, különösen Ruttkai Éva nagyszerű alakítása. Kollégáimnak érthetően több idejük volt, többek között megnézték a Jászvihar és az Operaház Boris Godunov előadását, s mint hallom, mindkettő élményt jelentett számukra. Remélem, még alkalmunk lesz a magyar közönség előtt szerepelni.

Germaine Kerjean, a kiváló művésznő így bucsúzott:

- Sok kedves emléket viszek magammal rövid magyarországi tartózkodásunkról. Szeretettel és barátsággal gondolok magyar színész kollégáinkra és a megértő budapesti közönségre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. május 12. 13 óra 25 Perc

Időjárásjelentés

1959. május 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 12-én, kedden délelben 12 órakor:

Több helyen eső

Europa északi felében továbbra is anticiklon terjeszkedik, melyben kevés a felhő északra: a napsütéses az idő. Az anticiklontól délre, a Don folyó torkolatvidékén, a Balkánon, a Kárpátmedencében és az alpok környékén azonban felhős az időjárás, több helyen esik az eső és délutánra zivatarok alakulnak ki.

Hazánkban hétfőn is meleg volt az idő. A hőmérséklet kora délután legtöbb helyen elérte a 23-26 fokot. Napközben erőteljes gomolyfelhő képződés indult meg és a délutáni órákra sok helyen zivatar tört ki. Ez néhány helyen egészen megerőltetett esőzés követte. A legtöbb eső a déli megyékben hullott. Somogyzobon 30, Baján 28, Nagykanizsán 20 milliméter esőt mértek. Szentgotthárd, Pápa, Somogyvár és Szigetvár környékéről jégesőt is jelentettek. Éjszaka az ország legnagyobb részét beborító felhőszakad megakadályozta a kisárvízvesztést, ennek következtében csak 10-13 fokra csökkent a hőmérséklet.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt a sok évi átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: túlnyomórészt felhős idő, többfelé eső, zivatar, mérsékelt, helyenként élénk északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 17 - 22 fok között.

A Duna mai vízállása 344 centiméter /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 május 12 14 óra - perc

A Fővárosi Vízművek távlati fejlesztéséről tárgyaltak a Magyar Hidrológiai Társaság ankétján

1959 május 12

A Magyar Hidrológiai Társaság kedden a Technika Házában ankétot rendezett a Fővárosi Vízművek távlati fejlesztési tervéről. Dr. Schmidt Eligiusz Róbert egyetemi tanár, geológus, a Magyar Hidrológiai Társaság vizellátási és hidrológiai szakosztálya elnökeinek megnyitóját követően Radnai Ferenc, a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatóság főmérnöke tartott előadást a Fővárosi Vízművek távlati fejlesztési tervének szükségességéről. Elmondotta, hogy a fővárosi tanács megbízatása alapján szakemberek kidolgozták a Fővárosi Vízművek 15 éves fejlesztési tervét. Két és fél éves munkájuk eredményét most már bemutatathatják ezen az ankéton a szakembereknek, majd a főváros és az ország vezetői elé terjeszthetik. Felhívta a figyelmet arra is, hogy most már csak korlátozott mennyiségben lehet vizet nyerni az ugynevezett parti szűrővel, mert a partok mentén telepített kutak nem tudják az egyre növekvő vizigényt kielégíteni.

Ezután Kovácsné Frigyes mérnök, a Budapesti Fővárosi Tanács Mélyépítési Tervező Vállalatának osztályvezetője szólt Budapest vizellátásának távlati terveiről. Részletesen vizsgálta, hogyan növekedett Budapest vízfogyasztása és a számítások alapján milyen további igények jelentkeznek. Számolni lehet azzal, hogy 1975-ben egymillió köbméter vizet kell majd naponta. Az időnként mutatózó vízhiányról szólva megállapította, hogy nemcsak az ipar fogyasztása nő, hanem az önkormányzatoké is, hanem az is, hogy a vízműveknek lényegesen nagyobb területeken kell juttatni vizet, mint egy évtizeddel ezelőtt. Sok olyan üzem van, amely szűrt Dunavízzel is ellátható. A két ipari vízmű, - a déli és az északi - és néhány kisebb ipari vízmű el tudja látni a gyárakat. Beszélt arról, hogy Szentendrén északi csucsától egészen Szászhalmattáig megvizsgálták a Dunapartot, hol nyerhetnek parti kutakból jóminőségű ivóvizet. A számítások szerint mindössze 270.000 köbmétert lehet így a kutakból kapni, s ezt sem összefüggő területen, hanem szétszórtan. A budapesti vízhiány megszüntetésének egyetlen lehetősége a felszíni vízmű építése, amely részben már meg is kezdődött a Szilas partok felett. Az itt nyert vizet megfelelő méretű hálózaton kell majd a fővárosba juttatni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 május 12 14 óra 10 perc

/A Fővárosi Vízművek... folytatása/

Az ankéton még több előadás hangzott el a távlati terv készítésével kapcsolatos hidrologiai feltárások eredményeiről, a vízművek csőhálózatának fejlesztéséről, a tároló medencék építéséről és más problémákról. A megjelent szakemberek nagy számban ismertették a fejl. sz. tervvel kapcsolatos észrevételeiket. /MTI/

- o -

Fiatalok érdekvédelmi tanácsa alakul a szocialista mezőgazdasági üzemekben

1959 május 12

A szocialista mezőgazdasági nagyüzemekben - az állami gazdaságokban, gépállomásokon és erdőgazdaságokban - a KISZ és a MEDOSZ közös szervezésében mindenütt létrehozzák a fiatalok érdekvédelmi tanácsát. A tanácsok elsősorban a fiatalok tanulási és művelődési lehetőségeivel foglalkoznak. Az idén megvizsgálják a mezőgazdasági nagyüzemek munkásszállásait, s javaslatokat tesznek új üzemi iskolák szervezésére. /MTI/

- o -

Mester és tanítvány-mozgalom a mezőgazdaságban

1959 május 12

A szakember utánpótlás megoldására sajátos módszert dolgoztak ki az állami gazdaságokban. Elhatározták, hogy az idén végző egyetemisták és főiskolások számára lehetővé teszik, hogy országoshird. nagytekintélyű szakemberek mellett töltsék el a gyakornok-idejüket. Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága 150, többévtizedes gyakorlatl. jelentkező vezető szakembert kért fel erre a nevelőmunkára, s névsorukat eljuttatta az agrár-felsőoktatási intézményekbe.

Mivel az új továbbképzési lehetőség nagyon megnyerte a fiatalok tetszését, az állami gazdaságok vezető szakemberei elhatározták, hogy hasonló módszerrel oldják meg az ifjú szakmunkások továbbképzését is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 május 12 14 óra 15 perc

/Mester és tanítvány-mozgalom... folytatása/

Elérik, hogy nemcsak a mezőgazdasági tanulók, hanem a fiatal szakmunkások patronálását is egy-egy tekintélyes, idős szakember vállalja. Az a tapasztalat ugyanis, hogy az ilyen esetekben nemcsak a munkahelyen alakult ki baráti munkamódszerátadás, hanem a tapasztalt munkások foglalkoznak a fiatalok művelődési lehetőségeivel, életmódjával is.

Az új nevelési módszert kezdeményező Állami Gazdaságok Főigazgatósága a kedvező tapasztalatok alapján a társadalmi szervekhez fordult, hogy segítsék országsszerte a mester- és tanítvány mozgalom kibontakozását. /MTI/

- o -

Melléküzemágakkal egészítik ki, korszerűen gépesítik a ménesek, csikótelepek gazdaságait

1959 május 12

A nagy hagyományokkal rendelkező magyar ménesekre, csikótelepekre a gépesítés ellenére még sokáig fokozott feladatok hárulnak, hogy a gazdaságosan kihasználható állományt fenntartsák, minőségét tovább javítsák, s gondoskodjanak a világszerte ismert és keresett sportlovaink megfelelő utánpótlásáról. Ugyanakkor országsszerte hozzáfogtak a belterjes fejlesztéshez: mindentől melléküzemágakat létesítenek, s ahol gazdaságos - maximumán gépesítik a munkafolyamatokat.

A gazdaságok üzemi egyensúlyának kiaknázása és a jövedelmezőség érdekében a tatarmentésű csikótelepeken tinóhizlalást kezdenek. Békáspusztán, Kisbéren megalapították a magyar tarka-szarvasmarha tenyésztőt, amelynek jelenlegi fejési átlaga már meghaladja a 18 litert. A porvai csikótelepen Svájc-ból importált borzderes szarvasmarha-törzset nevelnek tiszta vérben. Ebből az állományból kapott nemrégiben a kerteskői ménes egy alyára való. Itt, a Bakony alpesi típusu legelőin egy-egy borzderes tehéntől 25-30 liter tejet fejnek naponta. A borzderes állományt a következő években tovább fejlesztik, s - a tervek szerint - nemsokára elláthatják borzderes bikákkal, tenyész-űszökökkel a körzet termelőszövetkezeit is. A szarvasmarhán kívül hussertés-tenyésztéssel foglalkoznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 május 12 14 óra 50 perc

/Melléküzemágakkal... folytatás/
28

Az állattenyésztés kiterjesztése révén máris sokat javult a ménések, csikótelepek legelőgazdálkodása. Az eredményekre mutat, hogy míg három évvel ezelőtt a ménéseknek és csikótelepeknek alig harmad-fele volt önálló szalastakarmány tekintetében, az idén már valamennyinek elég lesz a magatermelte fű és szén.

Erőteljeseen hozzáfogtak a ménések, csikótelepek a szántóföldi munkák gépesítéséhez is. Jelenleg már ötven különböző traktor, sok fűkasza, kultivátor, transzportőr, vető- és műtrágyaszóró gép működik a gazdaságokban. Csupán a múlt esztendőben 2,500.000 forintot költöttek a "lovassok" gépek beszerzésére. /MTI/

- o -

Az új termésig kölcsöntakarmányt ad az állam a sertéshizlalási szerződést kötő termelészövetkezeteknek

1959 május 12

Az ország jobb sertéshus-ellátása érdekében növelni kell, különösen a termelészövetkezetekben, a hizóba állított sertések számát. Az új és a területileg jelentősen megnövekedett termelészövetkezetknél, főként a közös takarmányalap hiánya miatt, jelenleg ez nehézségekbe ütközik. Ezért a kormány kölcsöntakarmány utján kívánja segíteni a termelészövetkezeteknél a sertéshizlalás mielőbbi megkezdését.

A kormány úgy döntött, hogy azok az új és területileg jelentősen megnövekedett termelészövetkezetek, amelyek az állammal július 15-ig sertéshizlalásra szerződést kötnek - a szerződésben biztosított előnyökön kívül - sertésenként egy nássa kölcsöntakarmányt kapnak. A közös sertésenyésztés mielőbbi kialakítása érdekében azok a termelészövetkezetek, amelyek a fenti időpontig kocsaludót állítanak tenyésztésbe, sertésenként két nássa kölcsöntakarmányt kapnak. Indokolt esetben - a tanácsai mezőgazdasági szervek véleménye alapján - kölcsöntakarmányt lehet adni azoknak a termelészövetkezeteknek is, amelyek ennek az akciónak beindítása előtt kötöttek sertéshizlalási szerződést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 május 12

14 óra 50 perc

/Az új termésig ... folytatás

A kölcsöntakarmány 50 százalékát a termelészövetkezetek az ezévi árpatermésből legkésőbb augusztus 31-ig, míg a hátralevő részt vagy árpában, vagy legkésőbb november 15-ig kukoricában kötelesek visszatéríteni. A sertéshizlalási szerződést a megyei állatforgalmi vállalatok kötik és a szerződés alapján a kölcsöntakarmányt a megyei terményforgalmi vállalatok utalják ki. A sertéshizlalási szerződések mielőbbi megkötése kedvezően befolyásolja a termelészövetkezetek ezévi jövedelmét és növeli a tagok munkaegységét. Érdekük tehát a termelészövetkezeteknek, hogy lehetőségeikhez képest, minél nagyobb mértékben, haladéktalanul kössenek sertéshizlalási szerződést. /MTI/

- o -

A termelészövetkezetek 45.000 holdját mentesíti a belvitztől az épülő örvénybáti belvizrendszer

1959 május 12

A Szolnoki Vízügy Igazgatóság belvizvédelmi csoportja Tiszaderzszen építi az Alföld egyik legnagyobb szivattyútelepét, az örvénybáti belvizrendszert. A mélyépítési munkák már befejezéshez közeladnak, s rövidesen ásnak az a rendszerhez tartozó csatornákat, szerelni a távvezeteket. A huszonötmillió forintos költséggel épülő új belvizvédelmi rendszert, amely másodpercenként nyolc köbméter vizet emel ki, 1962-ben helyezik üzembe. A létesítmény Tiszaderzs, Tiszaórs, Tiszszentimre és Tiszafüred környékén mintegy 45.000 katasztrális hold termelészövetkezeti földet véd meg az évenként visszatérő belvitztől. /MTI/

- o -

Május elejéig tízezer Vas megyei gazdaságra tették ki a "TBC-mentes állatállomány" feliratu táblát

1959 május 12

Vas megye állatorvosi és állategészségügyi szakemberei többéves munkával gumőkórment sítik az állatállományt. Az orvosok már az egyéni portákat járják, és ahol egészségesnek találják az állatokat, kis táblát helyeznek el a kapufőfára, "TBC-mentes állatállomány" felirattal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 május 12. 14 óra 17 perc

/Május elejéig... folytatása/
31

Május elejéig mintegy tízezer paraszti gazdaságra tették ki a kis táblákat. A megye egyik legjobb állattenyésztő falujában, Csemeszkopácson, ahol a februárban szövetkezett gazdák férőhely hiányában még nem tudták kialakítani a közös állatállományt, a gazdaságok hetven százalékán ott díszlik a tábla. A szövetkezet a közös istálló megépültével kizárólag gümőkórmentes jószágokkal kezdi meg az állattenyésztést. /MTI/

- o -

Május végén ujburgonyát szállítanak az Ipoly-menti községek

1959 május 12.

Nógrád megye két Ipoly-menti községében, Dejtáron és Örhalomban, mintegy háromszáz holdon termesztik a korai burgonyát. A salgótarjáni iparvidék minden évben innen kapja az első nagyobb ujburgonya-szállítmányokat. A vasárnapi eső, majd a hétfői derült idő után nyolc-tíz centimétert nőttek a burgonya hajtásai, s kedden mindkét község dolgozó parasztjai hozzáálltak a burgonya töltögetéséhez. Dejtárról és Örhalomról május végén már folyamatosan szállíthatnak ujburgonyát a salgótarjáni és a környező bányász-községek piacaira. /MTI/

- o -

Győr megye új termelőszövetkezeteinek többségében összevonták már az állatállományt

1959 május 12.

Az új és területileg jelentősen megnövekedett Győr megyei termelőszövetkezetekben az ideiglenes szállások elkészültével és az első kaszálás megindulásával gyors egymásutánban alakítják ki a közös állatállományt. A megye 262 termelőszövetkezetéből 189-ben már együtt vannak az állatok. Összesen 23.130 szarvasmarhát és több mint 13.000 lovat vittek be az új tagok a közösbe. Egyes községekben a háztáji állatok egy részét is felajánlják a termelőszövetkezeteknek, hogy mielőbb kialakítsák a közös állattenyésztés alapjait. Így Babóton a tervezett 64 növendékállat helyett 120 gyült össze. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. május 12. 15 óra 15 perc

Kiosztották az év első előlegét Heves megye termelőszövetkezeteiben

1959. május 12.

Heves megye termelőszövetkezeteiben kiosztották az év első előlegét: összesen 4.200.000 forintot fizettek ki a munkaegységekre. A nagy összeget főleg állatok, továbbá állati termékek értékesítéséből teremtették elő. Az erdőtelki Új Elet Tsz-ben 17, a gyöngyösi Új Elet Tsz-ben pedig 15 forint előlegét osztottak egy-egy munkaegységre. /MTI/

- - -

Kétezerhét száz fiatal dolgozik a Szolnok megyei termelőszövetkezetek építkezésein

1959. május 12.

Szolnok megyében összesen 2.700 fiatal vesz részt a termelőszövetkezeti építkezéseken. A törökszentmiklósi járásban vasárnaponként 400 KISZ-fiatal keresi fel a közös gazdaságokat. A szolnoki építőipari iskola diákjai 20 tagú munkabrigádokat alakítottak és mindig a legfontosabb építkezésekhez nyújtanak segítséget. A fiatalok megyeszerre mintegy 50.000 óra társadalmi munkával eddig két 50 férőhelyes szarvasmarhaistállót, víztárolót, süldőszállásokat és tyukolatokat építettek. Rövidesen még tízezer szárnyasjószágot befogadó szállást, 340 szarvasmarha részére istállót, 50 férőhelyes sertésszállást, tíz vagon termény elhelyezésére kukoricagörét hoznak tető alá. /MTI/

- - -

Hulladék bányafából készítettek újszerű ácsolatokat Tatabányán

1959. május 12.

A tatabányai XI-es akna három műszaki dolgozója új típusú ácsolatokat szerkesztett, amelyeknek alapanyaga a hulladék bányafa. A lefejtett munkahelyekről visszanyert 90 centiméteres fedarabokból, amelyeket eddig csak tüzfának értékesítettek, két és fél méter átmérőjű, sokszögű ácsolatokat képeznek és ezeket a nagy nyomású munkahelyeken is jól alkalmazhatják.

A XI-es aknán évente 1,250.000 forintot takarítanak meg az új módszerrel. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 május 12 14 óra 17 perc

/Május elejéig... folytatása/
31

Május elejéig mintegy tízezer paraszti gazdaságra tették ki a kis táblákat. A megye egyik legjobb állattenyésztő falujában, Csempeszkopácson, ahol a februárban szövetkezett gazdák férőhely hiányában még nem tudták kiolakítani a közös állatállományt, a gazdaságok hetven százalékán ott díszlik a tábla. A szövetkezet a közös istálló megépültével kizárólag gümőkórmentes jóságokkal kezdi meg az állattenyésztést. /MTI/

- o -

Május végén ujbungonyát szállítanak az Ipoly-menti községek

1959 május 12

Nógrád megye két Ipoly-menti községében, Dejtáron és Órhalomban, mintegy háromszáz holdon termesztik a korai burgonyát. A salgótarjáni iparvidék minden évben innen kapja az első nagyobb ujbungonya-szállítványokat. A vasárnapi eső, majd a hétfői derült idő után nyolc-tíz centimétert nőttek a burgonya hajtásai, s kedden mindkét község dolgozó parasztjai hozzáálltak a burgonya töltögetéséhez. Dejtárról és Órhalomról május végén már folyamatosan szállíthatnak ujbungonyát a salgótarjáni és a környező bányász-községek piacaira. /MTI/

- o -

Győr megye új termelőszövetkezeteinek többségében összevonták már az állatállományt

1959 május 12

Az új és területileg jelentősen megnövekedett Győr megyei termelőszövetkezetekben az ideiglenes szállások elkészültével és az első kaszálás megindulásával gyors egymásutánban alakítják ki a közös állatállományt. A megye 262 termelőszövetkezetéből 189-ben már együtt vannak az állatok. Összesen 25.130 szarvasmarhát és több mint 13.000 lovat vittek be az új tagok a közösbe. Egyes községekben a háztáji állatok egy részét is felajánlják a termelőszövetkezeteknek, hogy mielőbb kialakítsák a közös állattenyésztés alapjait. Így Babóton a tervezett 64 növénykál-let helyett 120 gyült össze. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. május 12. 15 óra 15 perc

Kiosztották az év első előlegét Heves megye termelőszövetkezeteiben

1959. május 12.

Heves megye termelőszövetkezeteiben kiosztották az év első előlegét: összesen 4.200.000 forintot fizettek ki a munkaegységekre. A nagy összeget főleg állatok, továbbá állati termékek értékesítéséből teremtették elő. Az erdőtelki Új Élet Tsz-ben 17, a gyöngyösi Új Élet Tsz-ben pedig 15 forint előlegot osztottak egy-egy munkaegységre. /MTI/

- - -

Kétezerhétszáz fiatal dolgozik a Szolnok megyei termelőszövetkezeti építkezésein

1959. május 12.

Szolnok megyében összesen 2.700 fiatal vesz részt a termelőszövetkezeti építkezéseken. A törökszentmiklósi járásban vasárnaponként 400 KISZ-fiatal keresi fel a közös gazdaságokat. A szolnoki építőipari iskola diákjai 20 tagu munkabrigádokat alakítottak és mindig a legfontosabb építkezésekhez nyújtanak segítséget. A fiatalok megcsináltak mintegy 50.000 óra társadalmi munkával eddig két 50 férőhelyes szarvasmarhaistállót, víztárolót, süldőszállításokat és tyakolatokat építettek, rövidesen még tízezer szárnyasjóságot befogadó szállást, 340 szarvasmarha részére istállót, 50 férőhelyes sertésszállást, tíz vagontermény elhelyezésére kukoricagörét hoznak tető alá. /MTI/

- - -

Hulladék bányafából készítették ujszerű ácsolatokat Tatabányán

1959. május 12.

A tatabányai XI-es akna három műszaki dolgozója új típusú ácsolatokat szerkesztett, amelyeknek alapanyaga a hulladék bányafa. A lefejtett munkacsiokról visszanyert 90 centiméteres fadarabokból, amelyeket eddig csak tüzfának értékesítettek, két és fél méter átmérőjű, sokszögű ácsolatokat képeznek és ezeket a nagy nyomású munkahelyeken is jól alkalmazhatják.

A XI-es aknán évente 1,250.000 forintot takarítanak meg az új módszerrel. /MTI/



B 24. kiadás 1959. május 12. 15 óra 5 perc

A kongresszusi versenyben egyhetes előnyt szereztek a Komárom megyei lakásépítők

A Komárom megyei Építő Vállalat brigádjai a lakások határidő előtti átadását vállalták a pártkongresszus tiszteletére.

A verseny kezdete óta átlagosan 15-30 százalékkal növekedett a brigádok teljesítménye, s a lakásépítkezéseknél átlagosan egyhetes előnyt szereztek. Az idén mind az 562 lakást 12-20 nappal a határidő előtt adják át. Országban 214 lakás építésének idejét fél hónappal, a dorogi iparvidéken 200 lakást 12 nappal rövidítik meg. /MTI/

Butorrugóból teljesítette félévi export-tervét a Salgótarjáni Acélárugyár

1959. május 12.

Az utóbbi időben nagymértékben bővült a Salgótarjáni Acélárugyár exportja. Az idei első nagyobb export sikert kedden érte el az üzem. A kongresszusi munkaverseny eredményeként, másfél hónappal a határidő előtt, elkészített 230 tonna butorrugót, és ezzel teljesítette félévi export-tervét. A szegverőüzemnek a félév végéig 1.000 tonna árut kell készíteni exportra, s a terv teljesítéséhez már itt is csak 200 tonna hiányzik. /MTI/

Megkezdődött a burgonyabogár elleni védekezés Szabolcsban

1959. május 12.

Szabolcs megye egyes vidékein megjelent a koradobogár áttelelő alakja. A gazdaságok, termelészövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztok május 12-én, kedden megszertelték a megelőző védekezéshez. A földművelészetek erre az alkalomra mintegy 2.000 hűtőpermetezőgépet kölcsönöztek a termelőknek, s így a legelőhelyeken nyomban megkezdődhet a kártevők irtása. Segítenek felkutatni a burgonyabogarakat az uttrók és a középiskolai hallgatók is. A Felső-Tiszatájon, a korai burgonyatermesztés hazájában köszönetben állnak a Kállósemjéni Növényvédő Állomás nagy teljesítményű gépei is, s nagyobb fertőzött góccs észlelése esetén telefonhívásra egy órán belül kivonulnak a helyszínre. /MTI/

B 25. kiadás 1959. május 12. 15 óra 30 perc

Új martonvásári kukoricahibridet ismert el az Országos Növényfajtaminősítő Tanács

1959. május 12.

Az Országos Növényfajtaminősítő Tanács értesítette a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet igazgatóját, hogy elismerte a martonvásári 40-es kukoricahibridet. Ezzel a már korábban elismert 5-ös, 1-es és 39-es után négyre emelkedett a martonvásári hibridek száma. A most elismert fajta az ötös hibridnél mintegy két héttel korábban ér, termőképessége kiváló, s termesztése főleg az ország északnyugati tájain ajánlott. A 40-es hibriddel egyidejűleg elismerték az intézet szentirmai 16-os kukoricafajtáját is. Ez a fajta a martonvásári hibrideknél valamivel gyengébb termőképességű, viszont nagyon korai érésű, s különösen addig lesz nagy jelentősége, amíg megfelelő mennyiségben el nem szaporítják a martonvásári 40-est. /MTI/

Budapestre érkezett Sukarno indonéz köztársasági elnök

1959. május 12.

Kedden délben a Szovjetunióból Olaszországba áttutazóban budapestre érkezett dr. Ahmad Sukarno, az Indonéz Köztársaság elnöke. Kisératében volt többek között dr. Subandrio külügyminiszter, Ch. Saleh államminiszter, W. Prodjodikoro a Legfelsőbb Birodalom elnöke és dr. Tamzil az elnök kabinetirodájának vezetője.

Az indonéz köztársasági elnököt és kíséretét a ferihegyi repülőtéren Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kállai Gyula államminiszter, a Hazafias Népfront elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Péter János a külügyminiszter első helyettese, Veres József, Budapest Főváros Tanács Vb. elnöke üdvözölte. Jelen volt a fogadtatáson az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium és a Művelődésügyi Minisztérium vezető munkatársai, a politikai élet számos kiválója.

Részt vett a fogadtatáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője.

Az Indonéz Köztársaság és a Magyar Népköztársaság zászlóival, üdvözlő feliratokkal díszített repülőtéren felhangozott az indonéz és a magyar himnusz. Sukarno elnök Nagy Dániel kíséretében ellépett a tiszteletére felsorakozott díszőrség előtt, majd üdvözölte a fogadtatására megjelent személyiségeket, a diplomáciai testület tagjait.

Ø Országos Tanácsának

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. május 12. 15 óra 30 perc

A béketanács református és evangélikus bizottságának ünnepi ülése

42

Az Országos Béketanács református és evangélikus egyházi bizottságai kedden ünnepi ülésen emlékeztek meg a béke világmozgalom tizedik évfordulójáról. Az ülésen megjelent Györi Elemér, dr. Bartha Tibor, Darányi Lajos, református püspök, Káldy Zoltán és dr. Vető Lajos evangélikus püspök, valamint Hantos János, az Országos Béketanács titkára.

Dr. Vető Lajos püspök, aki tíz évvel ezelőtt résztvett a békevilágmozgalom első nagy megnyilvánulásán, a párizsi kongresszuson, ünnepi beszédében összefoglalta a mozgalom jelentősebb eseményeit és rámutatott az egyházaknak a békemozgalomban betöltött szerepére és feladataira.

Több hozzászólás után az ünnepi ülés nyilatkozatot fogadott el, amely hangoztatja, hogy a két egyházi mozgalom továbbra is támogatja a békevilágmozgalom céljait és igyekszik kivenni részét népünk minden békeszerepléséből. /MTI/

Csütörtöktől vetítik a május 1. ünnepekről készített riportfilmet

1959. május 12.

A Magyar Filmhíradó munkatársai riportfilmet készítettek "A munka ünnepe" címmel a május 1-i ünnepekről. A filmet Fellegi Tamás rendezte, vezető operatőr Pifilina József. A színes riportfilm csütörtöktől kerül bemutatásra a fővárosi filmszínházakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. május 12. 15 óra 40 perc

Ünnepélyesen megnyitották a Technika Házában a Hőtechnikai kiállítást

1959. május 12.

A Hőtechnikai Kutató Intézet tízéves fennállása alkalmából május 14-én és 15-én a Magyar Tudományos Akadémia tudományos ülészakot tart, amelyen megvizsgálják a legújabb kutatási eredményeket. Ezzel kapcsolatban a Technika Házában kiállítást rendeznek, amelyen bemutatják tíz év legfontosabb kutatási eredményeit.

A kiállítást kedden ünnepélyesen nyitották meg. A rendkívül ötletesen és szemléltetően megrendezett kiállítás részletes ismertetést nyújt a Hőtechnikai Kutató Intézet tíz esztendő munkájáról. Az érdekes bemutatót Czibok Béla, az intézet igazgatója nyitotta meg. A kiállítás május 16-ig lesz nyitva. /MTI/

Május 14-re virrado éjjel autóbuszok bonyolítják le a forgalmat a Nemzeti Színház és a Marx tér között

1959. május 12.

A Fővárosi Villamos Vasút értesíti az utazó közönséget, hogy május 13-án 23 órától május 14-én 4 óra 30 percig vágányépítés miatt a 4-es, 6-os és 66-os jelzésű villamosok forgalma a Nemzeti Színház és a Marx tér között szünetel. Ezen a szakaszon autobuszokkal bonyolítják le a forgalmat. A villamoson váltott jegyek ezeken az autobuszokon érvényesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B28. kiadás 1959. május 12. 16 óra 10 perc

A Magyar Kereskedelmi Kamara fogadást adott a párizsi vásár magyar pavilonjában

1959. május 12.

46.

A párizsi vásár magyar pavilonjában május 11-én este fogadást rendezett a Magyar Kereskedelmi Kamara, amelyen résztvevő Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszternyeltes, Rácz Pál, a Magyar Népköztársaság párizsi ügyvivője, Sulyok Béla kereskedelmi főtanácsos és több mint száz meghívott vendég, a francia gazdasági élet számos képviselője. A kiállítás igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Lindner László, a Magyar Kereskedelmi Kamara képviselője ismertette a magyar-francia kereskedelmi kapcsolatokat alakulását, az április 17-én aláírt új szerződés részleteit. /MTI/

Termelőszövetkezeti vezetők tanulmányi kirándulása a Felsőnyomási Állami Gazdaságban

1959. május 12.

47.

Kedden a Felsőnyomási Állami Gazdaságban a gyulai járásból és Orosházáról hatvan termelőszövetkezeti elnök és állattenyésztő érkezett a nagyüzemi módszerek tanulmányozására. A vendégek a határszemlén elismeréssel nyilatkoztak a tavaszi vetések állapotáról, az állatállomány megtekintésekor a mesterséges borjunevelés különböző módszereiről. /MTI/

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. május 12. 16 óra 10 perc

Katolikus papi békeryűlés Egerben

1959. május 12.

48

Kedden Egerben tartották a katolikus papi békemozgalom megyei plenáris ülését, amelyen Heves megye katolikus papsága teljes létszámában megjelent. Jelen volt dr. Brezanóczy Pál egri érseki helynök, Rozsáti Menyhért jászberényi főesperes, továbbá az egri teológia tanári kara Rakolczay Gábor kanonok, rektor vezetésével. Dr. Brezanóczy Pál érseki helynök beszédében felhívta a megye papságát: szívük és meggyőződésük minden erejével, minden módon támogassák a békemozgalmat és annak szellemében neveljék hiveiket is, mert a papi hivatás egyben felelősséget jelent a béke megőrzésében is. /MTI/

Dr. Nezvál Ferenc látogatása Somogyban

1959. május 12.

49.

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője hétfőn és kedden ellátogatott választói körébe. Felkereste a nagyatádi járás több általános iskoláját, valamint a nagyatádi gimnáziumot és hosszasan elbeszélgetett a pedagógusokkal. Látogatást tett a járás termelőszövetkezeti községeiben is, érdeklődött a dolgozó parasztok élete, munkája iránt. /MTI/

15-13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959. május 12. 10 óra 35 perc

A Lengyelországban járt magyar újságíróküldöttség vezetőjének beszámolója

Rényi Péter, a Népszabadság szerkesztőbizottságának a közelmúltban Lengyelországban járt magyar újságíró-delegáció vezetője kedden a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában beszámolt a magyar sajtó képviselőinek a delegáció Lengyelországban szerzett tapasztalatairól. A beszámolón megjelentek a lengyel nagykövetség munkatársai, a Tájékoztatási Hivatal és a Magyar Újságírók Országos Szövetségének képviselői. /MTI/

/ helyettes vezetője -- . --

Szervezett piackutatással és nemzetközi áruosserével növeli az áruk választékát a kereskedelem

1. 1/10/11 51

1959. május 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma foglalkozott a kereskedelem előtt álló legfontosabb feladatokkal. A kollégium megállapította, hogy a termelés fellendülése a belkereskedelemben is jótékonyan érezteti hatását, a tervezettnél több és jobb minőségű áru és bő választék áll a közönség rendelkezésére.

Az ellátás színvonalának további javítására a kollégium utasította a főigazgatóságokat, hogy az eddiginél szervezettebb formában végezzenek piackutatást. Állapítsák meg; a lakosság milyen cikkekre tart leginkább igényt; hogy azt az ipari többletermelésből is megfelelőképpen fedezhessék. Az árukészletet és választékot növelni kívánják árucseré formájában behozott cikkekkel is. A határozat nyomán megkezdődtek a tárgyalások a környező népi demokratikus államokkal az árucseré bővítéséről.

A kollégium foglalkozott a kiskereskedelem munkájával és a földművesszövetkezeti boltok árusítási színvonalának növelésével is. /MTI/

16 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959 május 12. 10 óra 35 perc

Sokmilliós beruházás, gyártás- és gyártmányfejlesztés - saját erőforrásból

1959 május 12

A szocializmus építésének gyorsításával számos területen a beruházások üteme is fokozódott. A három évre tervezett 32 milliárd forint beruházási összegnek mintegy 80 százalékát két év alatt használja fel népgazdaságunk. Az üzemekben azonban nemcsak szállamtól kapott segítséggel számolnak, saját erőforrásaikból is mind nagyobb értékeket tárnak fel, hogy gyártányaikat korszerűbbé, jobbá, olcsóbbá tegyék.

Egész sor üzem vesz igénybe olyan hitelt, amely másfél-két év alatt megtérül. A Szegedi Ruhagyár a közelében levő erőmű hulladékáramának hasznosítására költött összeget másfél év alatt visszafizette és most már évente 900 tonna szénat takarít meg. Ugyancsak ilyen kölcsönből a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat nagyhalászi telepén pozdorjaüzemet létesítettek, ahol évente 2700 négyzetméter butorlemez gyártanak. Tavaly mintegy 320 millió forintot, az idén ennél is nagyobb összeget engedélyeznek gyorsan kifizetődő beruházásokra.

Gépesített üzem - több, jobb gumitömlő

A guggyontaárugyár egyik legfontosabb terméke a gumitömlő. A különböző méretű víz-, prés- és olajtömlőket és egyéb műszaki gumicsöveket a legutóbbi időkig kizárólag kézzel készítették. Ezzel a módszerrel azonban nem tudták az igényeknek megfelelően fejleszteni a termelést. Elhatározták tehát, hogy gépesítik a tömlőgyártást, mégpedig állami beruházás nélkül, saját erejükből. Tavaly rövidlejáratu hitelt vettek fel és új tömlőüzem berendezését kezdték meg.

Régi nagy raktárhelyiséget alakítottak át erre a célra. Az új üzemben néhány kisebb művelettől eltekintve, a textilanyag feldolgozásától kezdve a csövek felépítéseig, esomegolásáig, mindent gép csinál. Jelenleg két felépítő gép dolgozik, s máris ugrásszerűen megnőtt a tömlőgyártás termelékenységé.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 május 12 16 óra 55 perc

/Sokmillióos beruházás... 1 folyt/
52

Amíg a kézi üzemben egy hét alatt készítenek el 2000-3000 méter tömlőt, addig a gépek ugyanszint a mennyiséget 24 óra alatt állítják elő.

A kord-üzemben körülbelül 1.3 millió méter gumicsövet állítottak elő eddig. A termelés még ez évben tovább növekszik, mert a bővítést folytatják. Rövidesen egy harmadik gépet is felszerelnek. Ezideig 1.727.000 forintot használt fel a gyár a Beruházási Bankban megnyitott 1.790.000 forintos hitelből a kord-üzem berendezésére és 440.000 forintot már visszafizetett. Ami a rentabilitást illeti, az eddigi üzletmenetből úgy látszik, hogy két év alatt az egész befektetés megtérül.

Az ésszerű megoldások utáni kutatás, a dolgozók javaslatainak értékesítésre sok más erőforrást is feltár vállalatainknál.

Csepelen üzemrészek összevonásával nyernek helyet a Szovjetunióból érkező 260 tonnás hengerállványnak

A Csepel Vas- és Fémművekben gyáregységek átrendezésével több mint 10 millió forint értékű építkezés válik feleslegessé. Az eredeti tervek szerint a gyár fémművében fel kellett volna építeni egy hatalmas műhelycsarnokot, ahol elhelyezhetik a Szovjetunióból érkező 260 tonnás meleghenger-állványt, a hozzátartozó berendezésekkel. A műszakiak kezdeményezésére a meglévő sárgaréz-hengerállványt úgy alakítják át, hogy azon vörösréz is lehet ezentúl hengerelni, ezzel a vörösréz-hengerlő üzem feleslegessé válik, s ott megkezdheti munkáját majd az új szovjet gép.

A Motorkerékpárgyár és a Nagyöntőmegárgyár összevonásával a motorkerékpárgyártást ésszerűsítették. A Nagyöntőmegárgyár eddig kihasználatlan gépei is készítenek motorkerékpár-alkatrészeket, s a Motorkerékpárgyárban felszabaduló 2700 négyzetméteres területet a helyhiánnyal küzdő Szerszámgépgyár rendelkezésére bocsáthatják. A Csőgyár TMK-csarnokának bővítésével helyet adnak a több kisebb műhelyben dolgozó karbantartó lakatosoknak, akiknek helyére új műhelyeket igénylő részlegek költözhetnek.

16 15 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959 május 12 16 óra 55 perc

/Sokmillióos beruházás... 2 folyt./
52

Junius elejéig újabb két mozgó televízió-szalagot, öszre négy mozgó rádió-szalagot helyeznek üzembe az Orion Rádiógyárban

Az Orion Rádiógyárban a növekvő feladatok végrehajtását a beruházásokon kívül a műszaki intézkedések egész sorával segítik. A műszakiak egyik jelentős tevékenysége volt két mozgó televízió-szalag üzembeállítása. A gyártás-technológiai eljárást az üzem három mérnöke dolgozta ki. Az új módszer képesíti a szalagon a nehéz készülékek mozgatását. Ezáltal a televíziótermelést jelentősen növelték, kimélik a dolgozók erejét, nagymértékben javítják a minőséget. Az új szalagokon az üzembeállítás után egy hónap alatt összesen 5000 készüléket szereltek össze. A gazdaságossági eredmények még nem mérhetők le. A műszakiak véleménye szerint a szalagok beváltják a hozzájuk fűzött reményeket. A két szalag egész berendezését aránylag kis költséggel, saját erőből építették fel.

A rövid idő alatt jól bevált gyártási eljárás tovább terjed az üzemben. Már szerelnék újabb két televízió-szalagot, amelyeket junius elejéig helyeznek üzembe. A négy mozgó televízió-szalaggal biztosítani tudják az idei nagyobb kötelezettségek teljesítését, 75.000 televízió készülék gyártását. Ezenkívül bevezetik az új módszert a rádiógyártásnál is. Az ősz végéig négy rádiószalagot korszerűsítenek hasonló módon. Tervezik azt is, hogy az előszerelésnél és előkészítésnél, ahol kifizetődik, szintén mozgó szalagokra viszik a munkafolyamatokat.

Sikeres kohósítási kísérletek Ozdon

Az Ozdi Kohászati Üzemekben a finom poréroc hasznosítására, kohósítására, két éve kezdték meg a kísérleteket. A cél az volt, hogy a porérocból 2-4 milliméter nagyságú gömböket, szemcséket állítsanak elő, s így kohósításra alkalmassá tegyék. A kidolgozott eljárással és a házilag készített berendezéssel végzett kísérletek sikerrel befejeződtek.

/folyt. köv./ 16 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 május 12 17 óra 15 perc

/Sokmilliós beruházás... 3 folyt./
52

Az eredmény alapján a porérc szemcsésítésére Ozdon új üzemi létesítését tervezik. Ebben naponta körülbelül háromszáz tonna porércet szemcsésítenek majd.

Az új kohósítási eljárás azért nagyjelentőségű, mert a kohónál keletkező nagymennyiségű szállópor, valamint az ércbányák és a tárolóhelyek apró törmeléke teljesen hasznosítható. Az új eljárás széleskörű alkalmazásával jelentős mennyiségű külföldi vasérc és kokszt behozatala válik feleslegessé, ami többmillió forint megtakarítást jelent a népgazdaságnak.

Az idén körülbelül száz tonna nikkelt olvasztnak Zagyvarónán

A zagyvarónai Magyar Vasötvözetgyár műszaki vezetői sorozatos dúsítási eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével az alban ércből 17-18 százalékos nikkelt olvasztottak a sajátkészítésű kis kohóban. Ebből az ércfajtából a megelőző kísérleteknél csak 4-5 százalékos nikkelt nyertek. A sikeres kísérletek után Zagyvarónán már az idén sor kerül nikkelt olvasztására nagykohóban. Hétszáz tonna érc érkezik Zagyvarónára, s ebből körülbelül száz tonna értékes fémot nyernek az újfajta dúsítási eljárással.

Naponta 350 tonnával több nyersolajat dolgoznak fel Szőnyben

A Szőnyi Kőolajipari Vállalat dolgozói saját terveik alapján - és legnagyobb részt saját erőből - átalakítják az egyik üzemet. Így, egy csökkenő beépítésével, a szivattyúk, a csővezetékek és a tartályok egy részének kicserélésével naponta 350 tonnával több nyersolajat dolgozhatnak fel. A kongresszusi versenyben vállalták, hogy az átalakítással az eredeti augusztusi határidő helyett már június elején elkészülnek. A határidő megrövidítése lehetővé teszi, hogy már a második negyedévben körülbelül tízezer tonnával több nyersanyagot dolgozzanak fel, mint amennyit tervük előír.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 május 12 17 óra 15 perc

/Sokmilliós beruházás... 4 folyt./

Száztizenegy régi gépet korszerűsítettek a maguk erejéből a gyulai Harisnygyárban

Budapesti Harisnygyár gyulai telepén 111 régi gépet korszerűsítettek saját erejükből. Kilencvenöt régi, 40 éves, forgócilinderes harisnykötő gépet úgy alakítottak át, hogy bokafix és nylon zoknik gyártására is alkalmasak. Zelőtt egy kötő három gépet kezeltek, az átalakítás óta pedig négy gépen dolgozhatnak. Bár a termelés két és félszeresére növekedett, a kötő munkája mégis könnyebb, mert csak felügyelnek a gépekre. Ezenkívül a gyár öt művezetője 16, selejtezésre ítélt kétcilinderes kötőgépet korszerűsített. Ezeket a gépeket most előosztályú árut készítenek.

A nedvesörlés bevezetésével megszünt a porszennyeződés és 1,200.000 forintot takarítanak meg a Mosonmagyaróvári Timföldgyárban

Mosonmagyaróvári Timföldgyárban eddig pörkölés után őrlték a bauxitot, s így nagymennyiségű vörös por képződött, ami káros volt az egészségre és sok bosszúságot okozott a környék lakóinak is. Ennek megszüntetésére a gyárban a fiatal műszakiak kezdeményezésére, szovjet tapasztalatok alapján, bevezették a nedves őrlést. A technikai fejlesztést a maguk erejéből oldották meg. Egyes berendezéseket, mint például az őrlőmalmokat, megfelelően átalakították. Az új technológia szerint az egyébként is felhasznált luggal keverve, nedvesen őrlik az anyagot, s így megszünt a pörkölés. Ezzel megtakarítják a pörköléshez eddig felhasznált fűtőenergiát és megszüntetik a kétszázalékos elporlási veszteséget. Az új gyártási eljárást a sikeres próbák után üzemszerűen bevezették. Az évi megtakarítás 1,200.000 forint. /MTI/

- 0 -

17-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 május 12 17 óra 20 perc

Szabályozták a burgonya, a zöldség- és a gyümölcs felvásárlását

1959 május 12

53 A belkereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel, az Országos Archivátal és a SZÖVOSZ elnökével egyetértésben szabályozta a burgonya, a vöröshagyma, a zöldség és a gyümölcsfélék felvásárlását. Az utasítás előírja, hogy a központi árualap feltöltése, a burgonya, a zöldség és a gyümölcs felvásárlása az egész országban alapvetően a földművesszövetkezeti szervek feladata. Hasonló tevékenységet más szervek csak kiegészítő feladatként láthatnak el.

Az egyéni termelőktől - a konzervipar által termelési szerződéssel kötött zöldségféléken kívül - csak a földművesszövetkezetek vásárolhatnak vöröshagymát, zöldséget, burgonyát és gyümölcsfélét. A földművesszövetkezetek ezt a tevékenységüket csak az alapszabály szerinti működési területükön folytathatják. Az állami gazdaságokkal és a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel a földművesszövetkezetek szállítási, értékesítési, illetve termelési szerződést csak a Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Megyei Értékesítő Központ megbízása alapján köthetnek. A szerződésen felül termelt áruk felvásárlásánál előnyben részesülnek a szövetkezetek és az állami gazdaságok. Az utasítás meghatározza a MFK feladatait. Ennek a szervnek jogkörébe tartozik az állami gazdaságokkal és a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel szerződés kötése, a termelők és a felvásárló szerv közötti közvetlen árukapcsolat megszervezése és elősegítése.

Az utasítás kitér az állami kereskedelmi szervek, intézmények közvetlen felvásárlási tevékenységére. Eszerint az állami kereskedelmi, vendéglátóipari, üzemi vendéglátó vállalatok, továbbá egészségügyi és szociális intézmények burgonyát, vöröshagymát, zöldséget és gyümölcsöt egyéni termelőktől nem vásárolhatnak.

A szakemberek véleménye szerint a módosított felvásárlási rendszer egységesebb és szervezettebb formában tudja ellátni feladatait és előrehaladást jelent a multhoz képest. /MTI/

- o -

17-13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 május 12 17 óra 10 perc

Megjutalmazták a József Attila Színház társulatát

1959 május 12

A József Attila Színház társulata nagy sikerrel vendégszerepelt a Szovjetunió több városában. Az Ukrán SZSZK művelődésügyi minisztériuma köszönetét fejezte ki a színház vezetőinek, művészeinek és műszaki dolgozóinak a magasszintű előadásokért. A Művelődésügyi Minisztérium és a fővárosi tanács kedden megjutalmazta a színház együttesét. A társulati ülésen megjelent Meruk Vilmos, a minisztérium színházi- és zenefőigazgatóságának vezetője, Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára. Ott volt B.V. Gorbacsev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára.

Meruk Vilmos főigazgató a művelődésügyi miniszter nevében köszönetet mondott a színház társulatának a sikeres vendéggjátékért. B.V. Gorbacsev, a szovjet nagykövetség első titkára a nagykövetség nevében köszönte meg a sikeres munkát, a vendégszereplést. Kifejezte azt a kívánságát, hogy a színház, József Attila szellemi örökségét ápolva mind több és nagyobb eredményt érjen el, s még több bátorsággal és alkotó kezdeménnyel küzdjön a szocialista kultúra újabb győzelmeiért.

Ezt követően pénzzutalmat adtak át a színház igazgatójának, művészeinek, műszaki és más dolgozóinak. A társulat nevében Fodor Imre igazgató mondott köszönetet. /MTI/

- o -

Ünnepi közgyűlés az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1959 május 12

55

Az egyetem megalapításának 324 évfordulóján, kedden ünnepélyes tanévzáró közgyűlést rendeztek az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Dr. Ortutay Gyula rektor megnyitójában üdvözölte a párt, a Művelődésügyi Minisztérium, a társadalmi szervek és a társegyetemek képviselőit. Az ünnepi beszédet dr. Lengyel Béla rektorhelyettes mondta. Emlékeztetett az évforduló jelentőségére, majd méltatta az eltelt 324 esztendő nagy történelmi eseményeit, a magyar jakobinusok mozgalmát az 1848-1849-es szabadságharcot, felidézte a dicsőséges Tanácsköztársaság napjait és vívmányait, s vázolta a hazánk felszabadulása óta megtett ut eredményeit.

17-50 /folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1959 május 12 17 óra 45 perc

Ünnepi nagygyűlés... folytatás/

Emlékeztette a hallgatókat a negyven éve elhunyt Eötvös Lorándnak, a nagy magyar tudósnak és az egyetem névadójának életművére, majd a végző hallgatóknak adott tanácsokat, utmutatást.

Az idei tanévben végző egyetemisták nevében Öry Károly negyedikes bölcsészhallgató búcsuzott az egyetemtől, a professzoroktól és fiatalabb társaitól. Az egyetem egykori növendékei közül dr. Barkója Imre, az MSZMP Központi Bizottságának elosztályvezetője szólalt fel a közgyűlésen. Az életbe most kikerülő hallgatók feladatait taglalta, s hangsúlyozta, hogy előttük világos a jövő, elhelyezkedési gondjaik nincsenek. A becsületes és lelkiismeretes munka biztosítja majd számukra a társadalmi, erkölcsi és anyagi megbecsülést. Ezt követően dr. Kardos László, a bölcsészettudományi kar dékánja átadta a pályadíjakat a nyertes hallgatóknak. Az ünnepi közgyűlés rektori zárszóval ért véget. /MTI/

- o -

Kiosztották Békéscsabán a tanácsköztársasági emlékpályázat díjait

1959 május 12

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából a Békés megyei tanács emlékpályázatot hirdetett, amelynek legjobb résztvevőit összesen csaknem 50.000 forinttal jutalmazza. A képzőművészeti pályázat nyertesek között már több ezer forintot kiosztottak, s kedden Békéscsabán, a Hazafias Népfront megyei irodáján ünnepélyesen átadták az irodalmi pályázat díjait, valamint a társadalomtudományi és a természettudományi ismeretterjesztő művek és tanulmányok jutalmazására kitűzött jelentős összegeket. A későbbiekben díjezzák még a legjobb ipari és mezőgazdasági tárgyú pályázatokat. /MTI/

- o -

17-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1959 május 12

17 óra 55 perc

Ülést tartott a budapesti népfrentbizottság elnöksége

1959 május 12

A Hazafias Népfrent budapesti bizottságának elnöksége kedden dr. Harrer Ferenc vezetésével ülést tartott. Az elnökség meghallgatta a népfrent-bizottsági tagok számára tartott előadásorozatról szóló jelentést. A továbbiakban a Hazafias Népfrent várospolitikai munkájáról tárgyaltak, majd az elnökség elfogadta a várospolitikai bizottság a főváros tulzsfoltosságának csökkentésére vonatkozó javaslatait, amelyeket a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának rendelkezésére bocsát. Hasonlóképpen átadják a tanács végrehajtó bizottságának a várospolitikai bizottság a Margitsziget rendezésére vonatkozó állásfoglalását.

Végül elhatározták, hogy a közel jövőben megtárgyalják a Népliget kulturparkká alakításának kérdését. /MTI/

- o -

Rétescsárda nyílt a budapest-szegedi műut mentén

1959 május 12

Kedden a budapest-szegedi műut mentén ünnepélyesen megnyitották a csaknem 100.000 forintos beruházási költséggel korszerűsített földművelésszövetkezeti rétescsárdát. Az ünnepségen a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ vezetőinek kíséretében megjelent Molnár Károly és Kovács Rudolf, a SZÖVOSZ elnökhelyettesei. Az új szövetkezeti vendéglátóipari létesítményt már a megnyitás utáni órákban igen sok látogató kereste fel. /MTI/

- o -

17-50

B 40. kiadás 1959. május 12. 18 óra - perc

Az olajbányászok április végéig vállalásuk harmincegy százalékát teljesítették - A kongresszusi verseny további tennivalóiról tanácskozott a bányász szakszervezet elnöksége

A Bányászati Dolgozók Szakszervezetének keddi elnökségi ülésén megállapították, hogy az első negyedévben javult a bányászati szakszervezeti taggyűléseinek látogatottsága és színvonala. Főbb helyen 70-90 százalékos volt a látogatottság. Megnövekedett a hozzászólók száma is, ami a szakszervezet iránti bizalom, a termelési kérdések iránti érdeklődés fokozódásáról tanuskodik. Az elnökség határozatot hozott a szakszervezeti munka, a taggyűlések színvonalának további erősítésére.

Megvizsgálta az elnökség miként hajtotta végre a szakszervezet sportosztálya a párt Központi Bizottságának a sportmunkára vonatkozó határozatát a bányászegységekben, különös tekintettel a sportolók között végzett politikai nevelőmunkára. Megállapították, hogy a bányász sportolók erkölcsi és politikai nevelésében vannak eredmények, de még alaposabb, még szívesebb munkára van szükség, hogy az erkölcsi normák érvényre jussanak, a politikai nevelés céljai beteljesüljenek. Meg kell értetni minden sportolóval, sportvezetővel és edzővel, hogy a sport nem cél, hanem eszköz arra, hogy a fiatalságot munkára, hazaszereztetve, szocialista öntudatra nevelje.

Annak a vizsgálatával foglalkoztak ezután, javult-e a bányavidékek orvosi és egészségügyi ellátása a szakszervezet központi vezetőségének tavalyi, idevonatkozó határozata óta. Az elnökség úgy találta, hogy az Egészségügyi Minisztérium támogatásával a helyzet javult. Az üres orvosi állásoknak felét sikerült betölteni. Jelenleg még körülbelül ötven orvosi állás gazdátlan. Remény van rá, hogy év végére valamennyi orvosi állást be tudják tölteni. Ezzel a bányászok és családtagjaik egészségügyi ellátása megfelelő lesz.

Az Egészségügyi Minisztérium jelenlévő képviselője minisztériumának további segítségéről biztosította a szakszervezetet.

17-50 /folyt.köv./

B 41. kiadás 1959. május 12. 18 óra 10 perc

/Az olajbányászok...1.folyt./

Csetneki István, a Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztályának vezetője arról tájékoztatta az elnökséget, hogy a bányászok kongresszusi versenye eredményes; azonban sok bányában még a mennyiségi szemlélet uralkodik, holott a legtöbb helyen a minőségi és a takarékosági szempontot kell első helyre állítani. A verseny színvonalát nagymértékben növeli a szocialista munkabrigád címért küzdő csapatok versengése. A szénbányászatban állandóan növekszik az erre a címre pályázó brigádok száma. Igen jól versenyeznek az érc, és ásványbányászok is.

Bencze László, a Kőolajipari Tröszt főmérnöke arról számolt be, hogy az olajbányászok 52.000 méter furási többletet vállaltak az egymillió tonnás olajterv teljesítése érdekében. Április végéig vállalásuknak 31 százalékát már teljesítették.

A hozzászólások után az elnökség megállapította: a bányák kongresszusi versenye jó irányban halad, de elmaradás tapasztalható a szénbányászatban a termelési érték növelésének teljesítésében. Ezért tovább kell fokozni a minőségi termelést, szorgalmazni kell a műszaki fejlesztést, növelni kell a szén kalóriaértékét és ki kell szélesíteni a verseny nyilvánosságát. /MTI/

Új törpevizművet adtak át Borsodban

A Borsod megyei Vízű Vállalat nagyarányú tervet valósít meg a borsodi falvak ivóvizellátásának javítására. Tavalyi Parasznya és Varbó bányászok részére létesített törpevizművet, amelynek csőhálózatát az idén 9 kilométerrel bővítik. Legújabb eredményük az alsódobszai törpevizmű, amit csaknem egy hónappal a határidő előtt, kedden adtak át a közeli lakóknak. A mű, 2.000 méteres csővezeték segítségével, naponta mintegy 1.000 köbméter vizet lát el 16 közkutat. Az építkezés másfél millió forintba került. /MTI/

18-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959. május 12. 18 óra 40 perc

Időjárásjelentés § ...

65.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 12-én, kedden délután 18 órakor:

Tulnyomóan felhős idő.

Többfelé eső, zivatar. Mérsékelt, helyenként élénk északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 17-20 fok között./MTI/

--- . ---
/Budapestre érkezett Sukarno köztársasági elnök 1.folyt./

Sukarno elnök és kíséretének tagjai megérkezésük után megismerkedtek fővárosunk néhány nevezetességével, majd az Országházba hajtottak, ahol Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke fogadta az elnököt és kíséretének több tagját. A magyar és az indonéz államférfiak szívélyes, baráti beszélgetést folytattak.

Ezt követően Dobi István diszebedet adott az indonéz köztársasági elnök és a kíséretében lévő vezető állami személyiségek tiszteletére. A diszebeden résztvett Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kállai Gyula államminiszter, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Kfistóf István, az Elnöki Tanács titkára, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Veres József, Budapest Főváros Tanácsának VB elnöke, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Rézei László, az igazságügyminiszter első helyettese, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Dinnyés Lajos, az országgyűlés elnöke, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes.

Résztvett a diszebeden J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Giorgio Caraga, az Olasz Köztársaság budapesti követségének ideiglenes ügyvivője.

18-23 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. május 12. 19 óra perc

Budapestre érkezett Sukarno..2.folyt./

A diszebeden Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pohárköszöntőt mondott:

Elnök Ur!
Uraim! Kedves Vendégeink!

Nagy öröm számunkra, hogy körünkben üdvözölhetem az Indonéz Köztársaság általunk nagyrabecsült elnökét, Excellenciája Ahmed Sukarno urat és a kíséretében megjelent többi kedves vendégeinket, indonéz vezetőket. Népünk őszinte baráti érzelmeket táplál a távoli Indonézia népei iránt. Mélységes együttérzéssel kísérte azt a harcot, amelyet Indonézia népei folytattak és folytatnak a volt gyarmatosítók ellen nemzeti függetlenségük kivívásáért. A Magyar Népköztársaság kormánya és népe a rendelkezésre álló eszközökkel mindenben támogatja az Indonéz Köztársaság jogos követeléseit, az indonéz kormánynak országa szuverenitásának megvédéséért folytatott antiimperialista harcat.

Valamennyi békeszerető nép, így a magyar nép is, teljes mértékben egyetért azokkal a fennkölt elvekkel, amelyek alapján a népek békés egymás mellett élése. Indonézia népei büszkék lehetnek arra, hogy ezeknek az elveknek megfogalmazása és proklamálása éppen Indonézia egyik városában, Bandungban történt és hogy a bandungi konferencián elfogadott határozatok a modern kor történelme egyik jelentős mérföldkövének tekinthetők. A Magyar Népköztársaság kormánya gyakorlati politikájában magáévá tette ezeket a határozatokat és külpolitikája arra irányul, hogy a bandungi elvek figyelembevételével hatékonyan közreműködjen a népek közötti barátság megteremtésében, a békés egymás mellett élés elvének gyakorlati megvalósításában, a nemzetközi feszültség enyhítésében és a béke megszilárdításában, tartóssá tételében.

Őszintén reméljük, hogy ezek az elvek világviszonylatban is diadalmaskodni fognak és meghozzák gyümölcsöiket az egész emberiség számára. Bizunk abban, hogy a tegnap megnyitott genfi értekezlet tárgyalásai is hozzájárulnak a nemzetközi feszültség csökkentéséhez.

/ kialakítható

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1959. május 12. 19 óra 10 perc

Budapestre érkezett Sukarno ... 3. folyt. t HA/GK TE sr
41.

Elnök Ur!

Kedves Vendégeink!

Mostani rövid magyarországi tartózkodásuk csak rövid bepillantást enged Önöknek országunk életébe. A vendégszerető magyar nép őszinte baráti érzéseit tolmácsolva engedjék kifejeznem azt a reményünket, hogy ezt a látogatásukat a nem távoli jövőben az Elnök Úrnak olyan látogatása követi majd, amely modot ad arra, hogy alaposebben megismerkedjék országunkkal és annak népevel. Engedjék meg, hogy emeljem poharam a népeink közötti barátságra, baráti kapcsolataink további megszilárdítására és szélesítésére, a népek közötti őszinte barátságra és megértésre.

Dobi István szavaira Sukarno elnök válaszolt:

- Elnök Ur, Barátim! Köszönöm a szívélyes szavakat, amelyeket hozzánk intézett, köszönöm, hogy alkalmat adtak gyönyörű városuk megtekintésére. Hálás vagyok Elnök Ur hosszabb látogatásra szóló meghívásáért, amelytől köszönettel elfogadok.

- Mi Indonéziában ismerjük a magyar nép hősiességét, sőt, nemcsak ismerjük, meg is értjük, hiszen a mi népünk is ugyanazokért az álmakért harcol, mint az Önöké. A Budapesten töltött rövid idő alatt nemcsak a város szépségéről, hanem szelleméről is képet kaphattunk, a széles, forgalmas utcákon és az emberek szívében egyaránt. Ezt a derűs szellemet sugározta a gyermekek mosolya, az emberek tekintete, s meggyőződésem, hogy a szellemben népüké a jövő. Elhoztam Önöknek a 88 millió indonéz nép üdvözlését és hiszem, hogy látogatásunk, bár rövid volt, hozzájárult a két nép barátságának erősítéséhez.

Sukarno elnök a magyar nép jólétére, a két nép szoros barátságára, a szabadság, a világbéke és az emberiség testvériségének eszméjére ültette poharát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. május 13. 19 óra 20 perc

Budapestre érkezett Sukarno 4.folyt. t HA/GK TE sr
41.

A szívélyes hangulatban lefolyt diszebed után Sukarno elnök és kísérete folytatta útját Rómába. Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kállai Gyula államminiszter, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára; valamint a politikai élet számos más vezető személyisége. Jelen volt a bucsuztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője.

A repülőtérre kirendelt diszörtség diszmenetben vonult el az Indonéz Köztársaság elnöke előtt, majd vendégeink bucsut vettek a megjelent személyiségektől. /MTI/

B 46. kiadás 1959 május 12. 19 óra 00 perc

Nem szabad tulhevitani főzésnél sem az olajat, sem a zsírt, mert egészségre ártalmas anyagok képződnek - Folytatta munkáját a Nemzetközi Élelmiszeripari Konferencia

1959 május 12

A Nemzetközi Élelmiszeripari Konferencia résztvevői kedden megvitatták az olajok és zsírok, általában a hevítés közben az élelmiszerben lejátszódó fizikai változások elemzésének módszereit. Az első hozzászóló dr. K. Rauscher élelmiszeripari tudós volt, a Német Demokratikus Köztársaság küldötte, aki a csirátlanítás kérdéseivel és annak szerepével foglalkozott. Hasonló témát választott J. Sante Maria spanyol tudós is, aki a bakteriológiai rész elemzését ismertette.

A továbbiakban megvitatták, milyen hatással van a hevítés az élelmiszer zamatára, ízére. Ezzel a témával P. Navellier francia és dr. A.R. Deschreider belga tudós foglalkozott. Megállapították, hogy például a kávé pörkölésénél P-vitamin és más értékes anyag képződik, ami a szervezetben előnyösen érezteti hatását. A hőkezelésnek azonban nem mindig vannak előnyös vonatkozásai. Ha például az olajokat és zsírokat tulhevitik, akkor az emésztésre káros anyagok keletkeznek.

A mai ülés anyaga volt a növényvédőszer hatásának vizsgálata az élelmiszer feldolgozásánál. Mint megállapították, a konzervgyárakban különös gondot kell fordítani a növényvédőszerrel ápolott, alapanyagul használt mezőgazdasági termékeket.

Szerdán a Nemzetközi Élelmiszeripari Konferencia a hűtés élelmiszerekre gyakorolt hatásait vizsgálja meg. /MTI/

- o -

Iraki vendégek látogatása

1959 május 12

61

...hozánkban tartozkodó Muzhir el Showi tábornok, a baszrai kikötő vezérigazgatója és dr. Terik el Katib, a főmérnök látogatást tettek az Országos Béketanácsnál, ahol a békemozgalmak több vezetőjével szívélyes beszélgetést folytattak a két ország békemozgalmának kapcsolatairól. /MTI/

- o -

B 47. kiadás 1959. május 13. 19 óra 50 perc

A mezőgazdaság felkészül az ötéves tervben gyártando új műtrágyák alkalmazására. Mezőgazdasági és vegyipari szakemberek tanácskozása a Magyar Tudományos Akadémián

1959. május 13.

63. A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztályának talajtani és trágyázási főbizottsága kedden tanácskozásra hívta meg a Néhézipari Minisztérium vegyipari ágazatának és vegyi üzemének szakembereit, hogy tájékoztassa őket: mennyi és milyen műtrágyát vár a mezőgazdaság a következő években az ipartól, továbbá megtudja, hogy igényeinek milyen arányú kielégítését remélheti és ennek megfelelően már most megkezdhesse a természeti kísérleteket az új műtrágyákkal.

Dr. Gléria Jánosnak, a Magyar Tudományos Akadémia Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete igazgatójának vezetésével megtartott tanácskozáson a vegyi üzemek vállalták, hogy a szuperfoszfát műtrágyának körülbelül 39-40 százalékát szemcsézett állapotban állítják elő, ami a kezelést és a hatékonyságot javítja.

A vegyipar figyelembe veszi a mezőgazdaságnak azt az igényét is, hogy az ötéves tervben nagyobb mennyiségben gyártsák a Néhézipari Kutató Intézetben kikísérletezett - nitrogén és foszfor összetételű - újfajta műtrágyát. A vegyipar képviselői bejelentették, hogy az ötéves tervben nagyobb mennyiségben bocsátják a mezőgazdaság rendelkezésére a műszálgártás melléktermékeként keletkező ammoniumsulfát műtrágyát is, amely nemcsak jelentősen szaporítja a műtrágyamennyiséget, hanem növeli a választékot is és gazdaságosabbá teszi a műszálgártást.

A tájékoztatás alapján a Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézet megkezdi a természeti kísérleteket az újfajta műtrágyákkal. /MTI/

- - -

Az Egészségügyi minisztérium közleménye

1959. május 13.

64.

Gyártási hiba miatt a szombaton, vasárnap hétfőn és kedden a gyógyszerárakban vásárolt Beacillin tabletták az egészségre ártalmasak lehetnek, ezért felhasználásuk tilos és vissza kell adni azoknak a gyógyszeráraknak, ahonnan kiszolgáltatták. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 május 12. 20 óra 15 perc

Peng Tö-huaj marsall, a Kínai Népköztársaság honvédelmi minisztere

Peng Tö-huaj 1898-ban, Hunan tartomány Siang-tan körzetében született.

1928 áprilisában lépett be a Kínai Kommunista Pártba. Mint volt kuomintang egység parancsnoka, 1928 júliusában fegyveres felkelést szervezett Hunan tartomány Pinsian körzetében. Létrehozta Kína Munkás-Parszt Vörös Hadseregének 5. hadtestét, melynek parancsnokává nevezték ki. E hadtest partizánháborút indított, s forradalmi bázist létesített Hunan, Hupej és Kiangszi tartományok területén. Ugyanezen év novemberében Peng Tö-huaj elvtárs az 5. hadtest Csingansanba vezette és ott egyesítette a Mao Ce-tung és Csu Te elvtársak vezetése alatt álló egységekkel. Itt résztvett Csingansan védelméért és Kiangszi tartomány déli részében a forradalmi bázis megteremtéséért folytatott számos ütközetben.

1930-tól 1935-ig Peng Tö-huaj résztvett a Csang Kaj-sek "büntető hadjárata" elleni kemény harcokban, valamint a 25.000 li / egy kínai li = 442 méter/ távolságu ismert "nagy menetelésben".

A japán területtrablók elleni háboruban, 1937-től 1945-ig a Nyolcadik Hadsereg parancsnokhelyettese volt.

A harmadik forradalmi polgárháboru időszakában, 1946-tól 1949-ig Peng Tö-huajt a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg főparancshokának helyettesévé, az első front csapatainak parancsnokává, s egyben e front komiszárjává nevezték ki. A Mao Ce-tung vezette Népi Felszabadító Hadsereg Peng Tö-huaj parancsnoksága alatt Észak-Kínában harcoló egységei szétzúzták a kuomintang-csapatok támadását, győzelmes ellentámadást hajtottak végre és felszabadították Északnyugat-Kína tartományait.

1949-ben létrejött a Kínai Népköztársaság. Peng Tö-huajt megválasztották a Központi Népi Kormánytanács tagjává és megbízták a Központi Népi Kormány mellett működő Forradalmi Katonai Bizottság elnökhelyettesi, valamint Északnyugat-Kína Katonai-Közigazgatási Bizottságának elnöki tisztségével.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959. május 12. 20 óra 15 perc

Peng Tö-huaj marsall...1.folyt.

Az 1954-ben megtartott Országos Népi Gyűlés első ülésén Peng Tö-huaj elvtársat az Allami Honvédelmi Bizottság elnökhelyettesévé, az Allamtanács elnökhelyettesévé és a Kínai Népköztársaság honvédelmi miniszterévé nevezték ki.

1955 szeptemberében pedig a Kínai Népköztársaság marsallja címet kapta.

Peng Tö-huaj elvtársat, szintúgy, mint a Kínai Kommunista Párt 1945-ben megtartott 7. pártkongresszusán, az 1956-ban lezajlott 8. pártkongresszuson is, a Központi Bizottság és a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága Politikai Bizottság tagjává választották. /MTI/ Bizottságának

20-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. május 12. 10 óra 10 perc

Sokgyermekes édesanyák baráti találkozója a Budapesti Nótanácsonál

66

A családi pótlék rendezéséről szóló rendelkezés értelmében ebben a hónapban kapták kézhez az édesanyák első ízben a felemelt családi pótlékot. Ebből az alkalomból a Budapesti Nótanácsonál kedden délután sokgyermekes édesanyák gyűltek össze baráti beszélgetésre. A találkozón résztvett Borka Attila, a Budapesti Pártbizottság titkára és Bodonyi Pálné, a Budapesti Nótanács titkára.

A beszélgetésen munkásnők, háziasszonyok, pedagógusok mondták el, milyen nagy segítséget jelent a felemelt családipótlék. Jóleső érzés, hogy a Partunk és kormányunk a lehetőségekhez képest minden támogatást megad a népes családoknak. Köszönet ezért a szerető gondoskodásáért, a társadalom megbecsüléséért, amellyel körülvesszük bennünket - mondták az asszonyok. /MTI/

20.8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959. május 12. 20 óra 30 perc

Szerdán érkezik a kínai katonai küldöttség hazánkba

A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg katonai küldöttsége Peng Tö-huaj marsall, a Kínai Népköztársaság honvédelmi minisztere vezetésével az elmúlt hetekben látogatást tett több európai népi demokratikus országban.

A küldöttség utja során Révész Géza vezér ezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének meghívására, szerdán, május 13-án Csehszlovákiából baráti látogatásra Budapestre érkezik.

A kínai katonai küldöttség ezzel viszonzza a Magyar Néphadsereg katonai delegációjának a múlt évben a Kínai Népköztársaságban tett látogatását. /MTI/

20.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. május 12. 10 óra 10 perc

Sokgyermekes édesanyák baráti találkozója a Budapesti Nőtanácsnál

66

A családi pótlék rendezéséről szóló rendelkezés értelmében ebben a hónapban kapták kézhez az édesanyák első ízben a felemelt családi pótlékot. Ebből az alkalomból a Budapesti Nőtanácsnál kedden délután sokgyermekes édesanyák gyűltek össze baráti beszélgetésre. A találkozón résztvett Borka Attila, a Budapesti Pártbizottság titkára és Bodonyi Pálné, a Budapesti Nőtanács titkára.

A beszélgetésen munkásnők, háziasszonyok, pedagógusok mondták el, milyen nagy segítséget jelent a felemelt családpótlék. Jóleső érzés, hogy partunk és kormányunk a lehetőségekhez képest minden támogatást megad a népes családoknak. Köszönet ezért a szerető gondoskodásáért, a társadalom megbecsüléséért, amellyel körülvesszük bennünket - mondták az asszonyok. /MTI/

20.8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959. május 12. 20 óra 30 perc

Szerdán érkezik a kínai katonai küldöttség hazánkba

66
A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg katonai küldöttsége Peng Tö-huaj marsall, a Kínai Népköztársaság honvédelmi minisztere vezetésével az elmúlt hetekben látogatást tett több európai népi demokratikus országban.

A küldöttség utja során Révész Géza vezér ezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének meghívására, szerdán, május 13-án Csehszlovákiából baráti látogatásra Budapestre érkezik.

A kínai katonai küldöttség ezzel viszonzza a Magyar Néphadsereg katonai delegációjának a múlt évben a Kínai Népköztársaságban tett látogatását. /MTI/

20.20

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFOLDI HÍREK

B 1. kiadás 1959. május 13. 6 óra - perc

A társadalmi munkákkal megtekertített pénzt terven felüli beruházásokra fordítják - Jatszótér-ek építését, utak rendbehozatalát vállalták a lakók tanácstagi beszámolókon

1959. május 13.

Csaknem minden budapesti kerületben megkezdődtek a tanácstagi beszámolók. Az eddigi tapasztalatok szerint a választók sok hasznos javaslattal, észrevétellel, s nagyszámú társadalmi munkavállalással segítik a tanácsok munkáját.

Különösen sok felszólalás született a XXII. kerületben. Az érintett körzetek lakói vállalták például a Tokaji utca, a budatétényi Arany János utca rendbehozatalát, a nagytétényi Száva utca és a Baross Gábor telep lakói a vízhálózat bővítéséhez ígérték társadalmi segítségét.

Kispesten is nőtt a társadalmi munkások száma, mert a kerületi tanács döntése értelmében a közös munkával megtekertített összeget terven felül utépitésekre, a közszolgáltatások javítására fordítják. A XX. kerületben eddig mindössze öt tanácstagi beszámoló zajlott le, de már négy gyermekjátszó tér építését ajánlották fel a lakók.

A XIX. kerületben egyébként soknelyütt szóvá tettek a beszámolók részvevői, hogy az eddiginél gyorsabb ütemben kellene fejleszteni a kerület közvilágítását, különösen a főutvonalaktól távol eső környékeken. A tanács ennek megfelelően ebben az évben a tavalyi előirányzat kétszeresét költi a villanyhálózat bővítésére, új utcai lámpák felállítására. /MTI/

Május 17-én kezdődik a Ferencvárosi Hét

1959. május 13.

A IX. kerületi népfőnt-bizottság a tanács és a többi tömegszervezet közreműködésével május 17-től 24-ig Ferencvárosi Hétet rendez. A héten zenés irodalmi est lesz a Ferencváros az irodalomban címmel. Két képzőművészeti kiállítás is nyitnak: az Állami Biztosító helyiségében Désihubert István műeiből, a kerületi munkásklubban pedig a ferencvárosi képzőművészek alkotásaiából. Ankétot rendeznek /folyt. köv./

